

Василишин О.І.,
студ. гр. ОП-32,
Національний університет “Львівська політехніка”.
Науковий керівник – Ясінська А.І.,
к.е.н., доцент кафедри обліку та аналізу

ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ БУХГАЛТЕРСЬКОГО АУТСОРСИНГУ

Методика аутсорсингу яка довела свою ефективність і доцільність за кордоном ще не набула широкого застосування в Україні. У всьому світі компанії приділяють максимум уваги ретельному та якісному виконанню своїх головних завдань, передаючи менш важливі напрямки діяльності зовнішнім експертам. Діяльність зовнішніх експертів зосереджена на більш рентабельному та високоякісному обслуговуванні численних замовників. Аутсорсинг – це унікальний метод, який дозволяє компанії зосередитися на основній діяльності, і який передбачає передачу на підставі договору певних бізнес-процесів або виробничих функцій на обслуговування іншій компанії, що спеціалізується у цій галузі. Однією з галузей аутсорсингу, яка на даний момент активно розвивається в Україні є – бухгалтерський аутсорсинг, попит на який здебільшого формується за рахунок компаній малого бізнесу, а також холдингів. Так, як ринок бухгалтерського аутсорсингу в Україні тільки формується, то компанії, що надають професійні послуги з ведення бухгалтерського обліку, виконують лише певні види робіт. У США послугами бухгалтерського аутсорсингу користуються 92% компаній малого та середнього бізнесу, а у країнах західної Європи – 86%.

Актуальність послуг спеціалізованих бухгалтерів зростає у зв'язку з відмовою від тіньової бухгалтерії. Варто зауважити, що за допомогою аутсорсингу підвищується ефективність підприємства в цілому і з'являється можливість вивільнити відповідні організаційні, фінансові та людські ресурси, адже бухгалтерський аутсорсинг обходиться дешевше, ніж утримання штату власних бухгалтерів. Водночас усувається ризик переривання роботи бухгалтера через відпустку, хворобу, звільнення чи вихід на пенсію. Вагомою перевагою аутсорсингу є висока якість надання послуг. У випадку нарахування пені або штрафу, бухгалтерська компанія несе повну матеріальну відповідальність. В будь-який момент можна скористатись послугами іншого бухгалтера аутсорсингової компанії або перейти на обслуговування до іншої [1, с. 339].

Однак, незважаючи на значні переваги аутсорсингу бухгалтерського обліку, існують певні ризики, пов'язані з таким рішенням компанії, а саме

ризик витоку інформації, ризик припинення роботи постачальника послуг та лише формальне виконання обов'язків, адже звіти, підготовлені аутсорсером, – лише виконання зобов'язань перед контролюючими органами, у той час як передусім перед бухгалтерським обліком ставляться інші завдання. Але, при правильному формуванні та оформленні договору про співробітництво з аутсорсинговою компанією, дані ризики можуть бути нівельовані.

На загальнодержавному рівні основними перешкодами для розвитку аутсорсингу є недостатня підтримка держави, відсутність відповідних регулюючих нормативно-правових актів, складність контролю за діяльністю аутсорсера, непередбачуваність його економічного стану, ненадійність партнерських відносин, витік інформації. Щодо переваг, які роблять Україну привабливою для здійснення аутсорсингових операцій, є значна кількість незайнятих кваліфікованих кадрів, нижча оплата праці, ніж в зарубіжних країнах та достатньо високий рівень володіння іноземними мовами [2, с. 179-180].

Варто зазначити, що бухгалтерський аутсорсинг дає можливість значно оптимізувати витрати бізнесу, зробити його більш мобільним і прибутковим. Актуальною залишається проблема визначення засобів господарсько-правового регулювання для впливу на аутсорсингові відносини, а також розроблення спеціального законодавства для стимулювання використання аутсорсингу українськими компаніями у своїй господарській діяльності, що буде позитивно відбиватися на національній економіці. І тому, саме бухгалтерський аутсорсинг має всі можливості й надалі розвиватися і набувати перспективного напрямку розвитку бізнесу в Україні.

Література

1. Поплюйко А. М. Бухгалтерський аутсорсинг: сучасний стан та перспективи розвитку в Україні / А. М. Поплюйко // Фінанси, облік і аудит. – 2011. – №18. – С. 335-340. 2. Дідух О. В. Сутність аутсорсингу та перспективи його застосування в Україні / О. В. Дідух // Економічний простір. – 2011. – №54. – С. 173-182.